



# 童年的风铃

童年是一串由欢声笑语编织成的风铃,记载着每一个闪光的瞬间。有春节夜空绽放的绚烂烟花,有卡丁车场上风驰电掣的紧张刺激;有抓娃娃成功的狂喜,也有田间挖番薯的朴实乐趣。这些文字,不仅是对快乐的生动描摹,更是对成长最温暖的礼赞。

## 第一次捉鱼

海曙区高桥镇博泽学校 402 班  
王启睿(证号 2517210)  
指导老师 李燕红

暑假的一天,我和几个小伙伴到河边乘凉。我刚在岸边坐下,就见一群鱼儿游了过来。它们摇头摆尾,快活极了!我立刻招呼伙伴们:“快来,我们捉鱼吧!”

我挽起袖子,迫不及待地伸手就抓。谁知手刚一碰到水面,小鱼就灵敏地溜走了。鱼没抓到,水花反而溅了我一脸。更糟糕的是,我重心大靠前,双手一下子按进了黑泥巴里,举起手一看,像戴了一双黑手套!我不甘心,沿着河边继续寻找目标。嘿!我发现了一条又肥又大的草鱼。这回我吸取了教训,没有急于下手,而是蹑手蹑脚地走到它身后,屏住呼吸,双手慢慢地伸入水中,猛地一合——可那条鱼实在太机灵了,尾巴一摆,瞬间逃离了危险区!

我并不灰心,紧接着又发现一个目标,但因为用力过猛,整个人扑通一声摔进了水里。结果鱼没捉到,反而捞上来一只破旧的拖鞋!小伙伴们笑得直不起腰,我也忍不住哈哈大笑起来。

第一次捉鱼虽然一无所获,但那满满的乐趣和欢笑声,永远留在我的记忆里。

## 魅力上海

海曙区高桥镇中心小学 407 班  
张洛轩(证号 2516650)  
指导老师 刘珊珊

有魔都之称的上海,是一座让我心神向往的城市。趁着这次假期,我终于可以去领略它的风采了。

第一站,我来到了著名的南京路步行街,看着商铺琳琅满目的商品,我真恨不得自己多长一双眼睛,把好玩的、好吃的看个遍。让我记忆犹新的事是当地特色小吃,有香甜酥脆的蝴蝶酥,有甜味浓郁的黄油曲奇,还有如雷贯耳的大白兔奶糖。我还去逛了“上海M豆旗舰店”,那里的M豆种类繁多,五颜六色。我体验了一下拉巧克力豆的乐趣。需要注意的是,拉M豆时要格外的小心翼翼,否则会让爸爸妈妈的钱包“大出血”。

第二站,我来到了上海金融中心——陆家嘴,见识了上海“三件套”,它们分别是像注射器的金茂大厦、像打蛋器的上海中心大厦和像开瓶器的环球金融中心。随后我乘坐世界上最快的电梯,到达上海中心大厦118层观光厅。站在上面往下看,我看到了犹如一条金色神龙的黄浦江,看到了江上来来往往的一艘艘轮船。地面上鳞次栉比的房子,像一块块被放在盘子上的整齐的长方形蛋糕。

外滩的夜景格外浪漫动人。有着百年历史的万国建筑群,风格迥异,璀璨夺目。它们诉说着上海的沧桑故事,也见证了上海的繁华和日新月异。我沿着历史悠久的小路,不知不觉来到了黄浦江边,江的对面就是赫赫有名的东方明珠塔,它不断地闪烁着光芒,好像在发出邀请,让我下次一定要好好欣赏它的魅力。

这短暂的上海之旅,给我留下美好且珍贵的回忆,我会永远珍藏在心中。

## 抓娃娃趣事

海曙区高桥镇博泽学校 402 班  
谢源(证号 2517212)  
指导老师 李燕红

童年就像一个五彩缤纷的盒子,里面装满了快乐的回忆。对我而言,第一次成功抓娃娃的经历,就是其中一颗闪亮的珍珠。

记得那是个周末,妈妈带我去商场。在热闹的游戏区里,一台抓娃娃机牢牢吸引了我——里面住着各种可爱的娃娃:毛茸茸的小熊、胖嘟嘟的小兔子、穿着公主裙的洋娃娃。我央求妈妈换了十个游戏币,心里暗暗发誓一定要抓到那个棕色的小熊。

我郑重地投进第一枚游戏币,双手紧握操纵杆,眼睛死死盯住目标小熊,小心翼翼地移动爪子,对准,按下按钮!看着爪子缓缓下降,我的心都提到了嗓子眼。可就在抓住小熊的瞬间,爪子突然一抖,“啪嗒”——小熊从边缘滑落了。我失望地叹了口气,妈妈摸摸我的头说:“没关系,再试一次。”

这次我仔细观察位置,等到爪子完全对准小熊的身体才按下按钮。看着爪子稳稳抓住小熊,慢慢升起,我的心也跟着提了起来。“哐当”——小熊准确掉进了出口!我激动地大叫:“成功了!成功了!”

抱着来之不易的小熊,我又蹦又跳。那只小熊至今还坐在我的书桌上,每次看到它,我就会想起那个快乐的下午,想起只要不放弃,就一定能成功的道理。

## 趣味“表情秀”

海曙区集士港镇中心小学 412 班  
徐可馨(证号 2516818)  
指导老师 孙丽君

今天的作文课上,老师向我们介绍了一个“表情秀”游戏。

游戏开始了,我们第一个模仿的是“伤心”的表情。我和同学们把手握成拳,揉眼睛,嘴里发出“呜呜呜”的声音,仿佛泪水正吧嗒吧嗒往下掉,那模样让人看了既觉得滑稽又忍不住心疼。第二个要演的是情节。同学们争先恐后地举起手,恨不得把胳膊伸到老师眼皮底下。我是最幸运的,第一个被选中,老师让我演“考试考了100分”。我马上眉开眼笑,眼睛都眯成一条缝了。老师又说:突然我想起有一道题是空着的。我用手摸了摸下巴,看起来像在思考。老师又说道:看错了试卷的名字,你的试卷上面写着59分。我顿时哭笑着脸,引得同学们哈哈大笑。

趣味十足的“表情秀”游戏在欢声笑语中结束了,它让我明白,一个个生动的表情就像一扇扇窗户,能精准地传递我们内心的喜怒哀乐。这样的课堂真有意思。



## 西瓜蛋糕

宁海县城西小学 401 班  
赵子恺(证号 2519323)  
指导老师 黄建飞

## 槐花香

海曙区高桥镇博泽学校 401 班  
邓嘉涵(证号 2517207)  
指导老师 魏学荣

每当路过小区里的那棵老槐树,我的鼻尖就会发痒,想起那个落着槐花瓣的橘色傍晚。

一到秋天,茂密的槐树叶被夕阳染成橘色,风一吹,就像小蝴蝶似的飘下来。我总爱蹲在树下捡叶子,把形状完整的夹进课本里当书签,连指尖都沾着淡淡的槐花香。

一天,我正蹲在槐树下扒拉落叶,王伯伯推着他那辆旧自行车从巷口过来——车后座绑着刚买的菜,车铃“丁零零”地响。他路过槐树时没注意,车轮碾过落叶堆,“哗啦”一声,几片带着细沙的叶子溅到我鼻尖上,连空气里的槐花香都跟着呛了一下。我揉着鼻子抬头,王伯伯赶紧停下车笑:“哟,把小宝贝的鼻子弄脏啦!”我摇摇头,捡起一片嫩叶擦了擦鼻尖——槐花香混着点泥土的味道,居然特别的清新。跑回家时,课本里还夹着那片嫩叶,妈妈翻到树叶时笑:“又去跟老槐树‘打招呼’啦?”

现在每当秋天的风卷起槐树叶,细碎的橘色影子落在地上,我总会想起那个傍晚:飘着叶的老槐树、丁零响的旧自行车,还有鼻尖那泥土混着花香的味道——那是专属于童年的回忆。

## 快乐的节日

宁海县金阳小学 502 班  
俞毅凡(证号 2519834)  
指导老师 杨启莉

春节是一个团圆的节日。我最期盼的就是放烟花。

吃过年夜饭,我迫不及待地拿出我最喜欢的窜天猴,把它插在泥土里,然后小心翼翼点燃引线。“呲”的一声,窜天猴冲向夜空,在天空中绽放出绚丽的色彩。妹妹也把仙女棒拿了出来。点燃后,她拿着仙女棒摇来摇去。那火花时而向左,时而向右,映出了妹妹灿烂的笑容。

放烟花的人越来越多,天空变得五彩缤纷。有的烟花像陀螺,在地上打转;有的烟花犹如蝴蝶,在天空中飞舞;还有的烟花像火箭,一下子就冲上了夜空。

我喜欢放烟花,喜欢春节团圆的氛围。

## 卡丁车比赛

北仑区华山小学 202 班  
董冠儒(证号 2521719)  
指导老师 贺薇瑾

秋风送爽,金桂飘香。星期四,同学们怀着激动的心情来到了奉化滕头村秋游。教官带着我们玩了很多项目,有蹦蹦床、拔河、做手工等,其中我最喜欢的是开卡丁车比赛。

随着一声哨响,比赛开始了。我一踩油门,车像一支离弦的箭一样冲了出去,把其他同学远远甩在了身后。风从耳边吹过,好像在吹响胜利的号角。我得意极了,好似在天上飞一样。

突然,一个急转弯,我措不及防地撞在了障碍物上。眨眼的工夫,同学们接二连三地从我身边超过,这时的我有点灰心了。此时,终点的红旗迎风飘扬,像是在向我招手。我重整旗鼓,把车开离了障碍物,像闪电一样冲向终点。在一个急转弯时,我以一个帅气的漂移,成功甩开了一部分同学。

终点近在眼前,我见一个竞争对手马上就要到了,心急如焚。就在这时,那个同学因为太着急了,一下子撞在了旁边的护栏上。在她调整的时候,我猛踩油门,轮胎擦过弯道的声响像在唱歌。终于,红旗在我身后“舞蹈”,像是在庆祝我的胜利。我坐在卡丁车上,自豪地挥舞着双手。

开卡丁车不仅让我收获了快乐,还让我懂得了一个道理:坚持就是胜利。

## 快乐的假期

宁波前湾新区海真学校  
滨海实验校区 205 班  
赵欣彤(证号 2525158)  
指导老师 胡睿洋

星期天,我起得格外早,因为要和爸爸妈妈一起去苏州看望爷爷。

我们坐在车里,车窗外的景色飞快地向后掠过。一路上,我看到了辽阔的大海,看到了金黄的稻田,还看到了屹立在海面上的“海天一洲”,那些景色让我目不暇接。

很快,我们就开车到了爷爷家。车一停下,我就飞快地跳下车,跑到爷爷身边。爷爷拉着我的手,满是皱纹的手掌很温暖。

中午,爷爷带我们去吃火锅。热气腾腾的火锅里,各种食材在翻滚,吃得我满心欢喜。吃完午饭,我们又去了商场,买了很多我爱吃的零食,真是太开心了!

时间过得飞快,我们要回宁波了。我拉着爷爷的手,依依不舍地和他告别:“爷爷,您要注意身体,我有空一定再来看您。”

车子越开越远,爷爷的身影在我的视线里越来越小,我心里已经开始期待下一次和爷爷见面了。

## 挖番薯

慈溪市庵东镇西二小学 301 班  
彭佳莹(证号 2526156)  
指导老师 张晓燕

天边的晚霞如打翻的调色盘,绚丽多彩。我们满怀期待地来到了“童话园”。

刚到地头,就瞧见爸爸妈妈们正挥着锄头挖番薯,他们的动作干脆利落。我们也学着家长的样子,有模有样地挖了起来。我轻轻扒开泥土,惊奇地发现好多连在一起的“番薯兄弟”!它们的形状千奇百怪,有的像鸡腿,有的像海螺,还有的细长弯曲,活像刚从土里钻出来的蚯蚓。沾着泥土的番薯越挖越多,老师让我们每人挑选两三个带回家。

晚上,我尝着自己挖的番薯,香甜的滋味在嘴里散开。劳动得来的果实,真是美味。

## 柴火饭

海曙区古林镇藕池小学 502 班  
周绚炫(证号 2517286)  
指导老师 朱郑汇

爸爸妈妈都说用柴火灶做饭超好吃,那是他们小时候的味道。于是爷爷决定给我们做柴火饭吃。说干就干,全家出动:爷爷去搬砖,爸爸帮忙弄水泥,奶奶去准备菜,妈妈和姑姑去附近山头捡干树枝,而我只能观望了。

在爷爷的带领下,一个小灶台有模有样地呈现在眼前,还有个小烟囱呢!奶奶的菜都备齐了,去捡柴的妈妈和姑姑也满载而归,做一顿饭绰绰有余。

爷爷拿了一个小板凳坐在灶台前,左手拿上易燃的干树叶,右手从口袋掏出打火机。“啪!”树叶被点燃了,然后放进了灶膛里。火苗越来越旺,像穿着红裙子的少女在跳舞,还能听到“噼里啪啦”的声音,像是在奏乐。我还是头一回看到这样的场景,感觉好神奇。

接下来该奶奶上场了。她先用大铁锅煮饭,待饭煮好了,姑姑打开锅盖,那白白的米饭香气扑鼻而来。接下来就是炒菜了,用大铁锅炒菜可是奶奶的长项。火越来越旺,小烟囱冒出了好多的烟,直冲云霄,然后就消失不见了。

我正看得入神,耳边传来妈妈的叫声:“开饭咯!”白米饭配上用铁锅炒的菜,味道简直无法用语言来形容。这是我吃过最好吃、最与众不同的一顿饭。